

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1955. JÚLIUS 7., CSÜSÖRTÉNK

ÁRA: 50 FILLER

1955. JÚLIUS 7., CSÜSÖRTÉNK

Mai számból:

Erdékességek a világ minden tájáról (2. oldal) — A püspökladányi járás szántóterületének 42,7 százaléka már termelőszoftvetkezeti föld (3. oldal) — Három évvel a kapunyitás után (3. oldal) — A Nagylemplom tornyából napfényes időben jól látható a Látókép-csárda (3. oldal) — Filmkritika — A nagy kísértés (4. oldal) — Sport (4. oldal)

MI ÚJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN?

Véget ért a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának az atomenergia békés felhasználása ügyében megtartott ülészsaka

Július 5-én véget ért a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának ülészsaka, amelyen megvitatották az atomenergia békés célokra való felhasználásával kapcsolatos tudományos és technikai kérdéseket. Az ülészsak az ország tudományos és társadalmi életének nagy eseménye volt. Megmutatta, hogy milyen hatalmas lendületű kutatómunka folyik a Szovjetunióban annak érdekében, hogy az atomenergiát a természet titkainak és a föld kincseinek feltárására, az energeti-

ka fejlesztésére, az ipari termelés technológiájának tökéletesítésére, a mezőgazdaság terméshozamának növelésére használják fel. Az ülészsakon több mint hetven beszámoló hangzott el különböző tudósok, fizikusok, vegyészek, technikusok, biológusok részéről. A beszámolók világos képet adtak a szovjet tudósok eredményes erőfeszítéseiről. Az ülészsak részvevői a legközelebbi napokban az akadémia különböző intézeteinek munkájával és technikai felszerelésével ismerkednek meg.

Az Interparlamentáris Unió főtákarának válasza a Szovjetunió csatlakozási javaslatára

Amint a sajtó közölte, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttei június 29-én megalakították a Szovjetunió országos parlamentis csoportját, amely bejelentette, hogy belép az Interparlamentáris Unióba. A Szovjetunió országos parlamentis csoportjának megalakításáról D. T. Szepilov, a csoport elnöke közölte az Interparlamentáris Unióval a Szovjetunió országos parlamentis csoportjának megalakítását és azt az elhatározását, hogy részt vesz az Interparlamentáris Unió 44. konferenciáján. A de Blonay úrtól, az Interparlamentáris Unió főtákarától távirat érkezett, amelyben közli, hogy a

Szovjetunió parlamentis csoportjának megalakításáról szóló értesítést haladéktalanul továbbítja az Interparlamentáris Unió elnökéhez és végrehajtó bizottságának tagjaihoz. Távirat érkezett továbbá K. A. Fagerholm úrtól, az Interparlamentáris Unió 44. konferenciájának szervező bizottságának elnökétől, aki közli, hogy a szervező bizottság meglegedéssel fogadta a Szovjetunió országos parlamentis csoportja megalakításának és az Interparlamentáris Unióba való belépésének híreit és várja a csoport képviselőinek megérkezését a konferenciára.

Gyászszertartás Moszkvában Rudolf Appelt, az NDK moszkvai nagykövete elhunytja alkalmából

A Német Demokratikus Köztársaság moszkvai nagykövetségén július 5-én gyászszertartás volt Rudolf Appeltnek, az NDK moszkvai nagykövetének július 2-án Moszkvában történt elhunytja alkalmából. A végtisztesség megadására megjelent a nagykövetségén V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, külügyminiszter, I. F. Tevoszjan, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, I. G. Kabanov külkereskedelmi miniszter, V. A. Zorin külügyminiszterhelyettesek, M. A. Kuzmin külkereskedelmi miniszterhelyettes, a szovjet politikai és társadalmi élet más képviselői, valamint a moszkvai diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. A ravatalnál gyászórséget állt V. M. Molotov, I. F. Tevoszjan, I. G. Kabanov, V. A. Zorin, M. A. Kuzmin.

Nehru jugoszláviai látogatása

(MTI) A Tanjug hírügynökség közölte, hogy Nehru indiai miniszterelnök és kísérete kedden látogatást tett a zagrabi „Rade Koncicar” motorgyárban, majd a Zágráb közelében lévő repülőtéren végignézte a tiszteletére rendezett katonai díszszemlét. Az indiai miniszterelnök kedden rövid látogatást tett Bakariésnál, a horvát szábor elnökénél és elbeszélgetett a horvát vezetőkkel. A beszélgetésen részt vett Kocsa Popovic jugoszláv külügyminiszter is. Bakariés a horvát nép nevében ajánlást adott át Nehrunak, felétele pedig Nehru leányának, Indira Gandhinak. Nehru Edvard Kardelj-

nek, a szövetségi végrehajtó tanács alelnökének kíséretében kedden este Zágrából Brioniba utazott. Nehrut Joszip Broz-Tito és felesége fogadta a brioni kikötőben. Szerdán Brioniban folytatódott a politikai megbeszélések Tito elnök és Nehru miniszterelnök között. Szerdán délután Nehru sajtóértekezletet tart Brioniban. Előreláthatólag ez alkalommal nyilvánosságra hozzák a megbeszélések eredményéről szóló hivatalos közleményt. Az indiai miniszterelnök csütörtökön Brioniból két napos látogatásra Rómába utazik.

Hazakerkezett az ukrán és a bielorussz küldöttség az ENSZ jubileumi ülészsakáról

Július 5-én L. F. Palamarcsuknak, az Ukrán SZSZK külügyminiszterének vezetésével visszatért Kievbbe az Ukrán SZSZK-nak, az ENSZ San Franciscó-i jubileumi

ülészsakán részt vett küldöttsége, valamint a K. V. Kiszlev, a Minisztertanács elnökhelyettese vezetésével hazakerkezett Minszkbe, a bjelorussz küldöttség.

A Biharkeresztesi Állami Gazdaság 220 holdon befejezte az árpa aratását

Polgár Sándor főkönyvelő jelentette a Biharkeresztesi Állami Gazdaságból: Az állami gazdaság 220 holdon kedden este befejezte az árpa aratását. Igen jó munkát végzett az aratás során Seményi Zsigmond aratógépkész és Szilágyi József arató-csőpléjgépvezető. Az arató-csőpléjgép után kedden a vasútállomáson már vagonba is raktak 200 mázsa árpát. Az árpa vagonba rakása folyamatosan tart. Viszik a friss árpát a sertéshizláló telepekre.

A nagyhegyesi Micsurin TSZ már teljesítette egész évi takarmánygabona beadását

A nagyhegyesi határban, a Micsurin TSZ földjén tegnapelőtt az őszi árpa táblára aratógépet, arató-csőpléjgépet, a vihartól dűtött részre pedig kézikaszások álltak be. A gyors munka eredményeképpen az arató-csőpléjgép után szerdán délelőtt már vitték is be az árpát a terményforgalmi raktárba, ahol Harangi István raktáros vette át az első gabonaszállítmányt.

Eszenyi József, a Micsurin TSZ elnöke örömei mondotta: Nagyon jól dolgoztunk nálunk az Egykei Gépalomás arató-csőpléjgépén. Mi évek óta az Egykei Gépalomással dolgoztunk, de munkájukban soha nem csalódtunk. Most is kiválóan dolgozott az arató-csőpléjgép és holdanként 18-19 mázsa termést ömlesztett a zsákokba. Így tudtuk mi teljesíteni messze környéknek elsőnek a takarmány beadásunkat. Ezt az arató-csőpléjgép jó munkája tette lehetővé. Ha esőt nem kaptunk volna, ma már a kaszát a búzának is neki ereszténénk, de így várjuk, hogy egy kicsit szikkadjon, kisűssön a nap és megkezdjük 155 holdas búzátáblánk aratását is. A búza is jó termést ígér.

FIATALOK A VIT SIKERÉÉRT

Alig pár hét választ el bennünket a VIT megnyitójától, amikor Varsóban összegyűl az öt világrész minden tájáról a világ ifjú sága, hogy sokféle nyelven, de egy közös akaratallal tegyen hitet az emberiség legdrágább kincsére, a béke mellett. Szerke a világban járva folytak a varsói Világifjúsági Találkozó előkészületei. Vannak küldöttségek amelyek már útban vannak, mások most készülnek fel, hogy elvigyék Varsóba népük izetését.

Tegnap megnéztük, hogy két debreceni na gyűzem — a Járműjavító és a Ruhagyár — ifjúsága, hogyan veszi ki részét a nagy elő készületől, milyen méltó üzenetet akarnak küldeni a fiatalok a varsói VIT-re?

Járműjavító

Az egyre fokozódó munkalendület jellemző ebben az évben a Járműjavító ifjúságára. A felszabadulási munkaversenyben elért kiváló eredmények után kiváló munkát végeztek a DISZ II. kongresszusa tiszteletére indult munkaversenyben is: közel 20 ezer forint értékű munkát végeztek, tervén felül. A kongresszusi verseny után azonnal újabb célkitűzéseket indultak harcba. Ezúttal a varsói Világifjúsági Találkozó méltó előkészítésére tettek felajánlásukat.

A töretlen munkaversenyrendület július 6-ig újabb nagyszerű eredményeket hozott. Kántor István ifjúsági brigádja például vállalta, hogy a 13, 14, 24 számú fűtőkazánkocsik armatura munkáit határidő előtt elkészíti. A vállalással július 6-ra elkészült a brigád. Korponai Lajos kazánkovács ifjúsági brigádja 4 fűtőkazánkocsi csövezési munkáját készítette el eddig.

A fiatalok lelkes VIT-versenyét az öregek is támogatják. Az öreg szakmunkások lelkesedésének igen szép példáját adta Maté József háromtagú tűzcsőgyártó brigádja: három nappal határidő előtt készítették el azokat a tűzcsöveket, amelyek a kazánjavító ifjúsági brigádoknak felajánlásuk teljesítéséhez szükségesek. Nekik is részük van így abban, hogy a Korponai és a Debreceni ifibrigád tagjai már teljesítették a VIT tiszteletére tett felajánlásukat.

Széleskörű párosverseny bontakozott ki a Járműjavító fiataljai között a VIT méltó előkészítésére. Ungár László szegcsavasztergályos 142 százalékos teljesítést június harmadik dékájában, míg versenytársa Posta László „csak” 193 százalékos, Kolozsi Béla csöszereelő 134 százalékos, Fehértó András rézműves 131 százalékos teljesítő ifjúsági brigádját. Szoros verseny alakult ki a teherkocsi alvázalkatos ifjúsági brigádok között. Június harmadik dékájában Zelenka András brigádja bizonyult a legjobbnak 146 százalékkal. A másik három ifjúsági brigád is szorosan a nyomában van: Kocsis Lajosé 145, Gombos Sándoré 144, Erősi Ferencé 143 százalékos teljesítést. Egyre jobban kiveszik részüket a versenyből a lányok is: Poór Magdolna esztergályos 120, Benkő Margit esztergályos pedig 118 százalékos átlagteljesítménnyel zárta a múlt hónap utolsó dékáját.

A VII. és IX. osztály dolgozói a legbüszkébbek ezekben a napokban. Itt dolgozik Monoki István villanyhegesztő és Vincze Ferenc karbantartó lakatos, akik a Debreceni Népi Együttműködés táncosainak tagjaként részt vesznek a VIT-en. A két fiatal példamutatóan megállja a helyét. Monoki István például 142 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott június harmadik dékájában.

A Járműjavító fiataljai elhatározták: újabb felajánlásokat tesznek a VIT tiszteletére, hogy még szebb, még kifejezőbb üzenet tudjanak küldeni békeakarataukról a külföldi fiataloknak.

Ruhagyár

A Ruhagyárban is lazasan készülődnek a fiatalok a VIT-re. Az alapszervezetekben négyelőadásos tanfolyamokat tartanak, amelyeken ismertetik az eddigi világifjúsági találkozók történetét, a hős lenini Komszomolnak a békeért folyó példamutató harcát és a varsói VIT jelentőségét. A fiatalok szívesen vesznek részt ezeken az előadásokon.

A termelésben új, az eddigieknél nagyobb teljesítményekkel készülnek a VIT-re. Mi elsősorban az Ifjú Gárda brigád eredményei felől érdeklődtünk. Ez a brigád kiváló munkájával negyedik helyezést ért el a felszabadulási verseny során a könnyűipari ifjúsági exportbrigádok versenyében. Azóta sem hagyott alább a lendületük. Nagy Irma elvtársnő, a gyár DISZ bizottságának titkára érdeklődésünkre elmondotta, hogy a brigád tagjai júniusban 115 százalékos teljesítést tettek, összesen 397 női biuzi gyártottak tervén felül. Július 1-ől női pantallók gyártására álltak át. Általában, ha egy-egy szalag munkásai új gyártmány készítését kezdik meg, bizonyos ideig akadózik a tervteljesítésük. Nem így az Ifjú Gárda szalag tagjainál! Már a múlt hónap végén kijelentették, hogy a VIT tiszteletére úgy dolgoznak júliusban, hogy legalább 75 darab női pantallót elkészítenek tervén felül.

Eddigi eredményeik azt mutatják, hogy állják is szavukat: július első négy munkanapján már 33 női pantallót készítettek tervén felül. A brigád valamennyi tagja kiváló munkát végző. Borsó Lászlóné például most lett a „szakma kiváló dolgozója”. A többiek mind kiváló munkások, jelvényes, vagy okleveles sztahanovisták. Kovács Irén, Végh Sándorné és Tóti Lászlóné, a szalag legjobb ifjúsági munkásai 160-170 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak. A szalag dolgozói nagy figyelmet fordítanak arra, hogy kezük alól csak kiváló minőségű áru kerüljön ki. Általában 90,9 százalékos első osztályú árut gyártanak.

Az Ifjú Gárda ifjúsági brigád tagjainak kiváló eredményei a gyár egész ifjúságát jobb teljesítmények elérésére buzdítják. Ezek az eredmények még nagyobb jelentőséggel bírnak ezekben a napokban, hiszen a fiatalok a Világifjúsági Találkozót még nagyobb teljesítményekkel akarják üdvözölni. Szívósan, kitartóan dolgoznak, nem akarnak szüveget vállalni, s nem szeretnék, ha jó híruk valamiképp csorbát szenvedne. Erről azonban nincs szó, a ruhagyári fiatalokat nem kell féltetni. A VIT-re készülő Debreceni Népi Együttműködés táncosai — ha kiint szó esik a debreceni ifjúság munkájáról — büszkén emlegethetik a ruhagyári fiatalok teljesítményeit. Mint az elmúlt évek versenyszakaszaiban számtalanszor, úgy most is bebizonyították, hogy a békeharcban, hazánk, népgazdaságunk erősítésében mindig bizton lehet számítani a ruhagyári ifjúság munkájára.

— Nyarka —

HIREK A SZOVJETUNIÓBÓL

Hatalmas duzzasztó a krími sztyeppén

A Krím sztyeppés vidékén, Szimferopol város közelében, az utóbbi hónapokban egy hatalmas víztározót létesítettek. Befogadókapacitása 20 millió köbméter vizet.

Beköszöntött a „nyár” az „Északi sark-4” állomáson

Az úszó jégtáblán berendezett „Északi Sark-4” állomáson beköszöntött a rövid sarkvidéki nyár. A hőmérséklet most a 0 fok körül mozog, s a szél sokkal gyakoribban változtatja irányát és sebességét, mint májusban. A jégtábla két hónap alatt erős kanyarokkal 400 kilométert tett meg az állomással.

„Moroska” és „Kukla” — a két rekorder

A moszkvai mezőgazdasági kiállításon nagy tetszést arat „Moroska” és „Kukla”, a két rekord-tejelő. „Moroska” a Kazah SZSZK-ból érkezett. 1954-ben 13 077 kg tejet adott. „Kukla” Kievd környékéről jött. 1954. évi tejlhozama 12 888 kg volt, közel 5 % zsírtartalommal. Ugyancsak sokan csodálják meg azt a juhok is, amely évente 25,1 kg gyapjút ad. Ebből a mennyiségből 8 férföltönyre való szövetet lehet készíteni.

Új utakon

Kazahsztánban, a Karaküi-kerületi Vorosilov kolhoz földjein már zúgnak a kombájnok — aratják a búzát. Az egyik táblát az özszelet T. Sz. Malcev módszere szerint — kormányvezeték nélküli ekékkel szántották föl 40 centiméter mélyen. Tavasszal jól elmunkálták, s bevetették búzával. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ez a tábla egy-egy hektáron 40 mázsaál ad nagyobb termést, mint a többi tábla, amelyeket a régi módszerek szerint készítették vetés alá.

Batumiban egész éven át szedik a citromot

A kobuleti-batumi múitt egyik elágazásánál áll egy épület, amelynek teteje és falai üvegből vannak. Ez a citrusüzemi szovhoz citromtermesztés melegeháza. A körülbelül fél hektárt elfoglaló épület belsejében, a terraszokon 300 citromfa és 50 narancsfa áll. Ezeket a tavaly tavasszal ültették el.

A citromfák most virágzózanak. A halványrózsaszín virágok közül kiképződnek a sárga gyümölcsök. Már az országúton érződik kellemes illatuk.

A citromfán, mint ismeretes, három éven át is megteremnek a gyümölcsök. Itt egész éven át szüretelik a citromot.

Rózsaszüret a Krimben

A krími rózsaszüretvényeken megkezdtek a rózsaszüret munkáját. Bahicszara, Szimferopol, Szudak és Zujszk-kerület kolhozai és szovhozai már leszállították az illóolajgyáraknak az első tonna szirmokat. A rózsaszüret gyártása is megkezdődött.

Hogyan védekezünk a nyári fertőző betegségek ellen?

A nagy nyári melegben a leggyakrabban előforduló betegségek közé tartoznak a bél-fertőzések, a nyári bélhurut, esetleg a vérhas, hastífusz.

A bélfertőzések baktériumok okozzák, amelyek a beteg vagy a bacillusgazdák ürülékével kerülnek a környezetünkbe. Elterjedésüket leginkább a tisztátalanság segíti elő. Általában kézfogással, élelmiszerek és egyéb tárgyak piszkos kézzel történő fogdosásával és a legyek által közvetített piszokkal terjednek. A nyári fertőző betegségek megelőzésénél a legfontosabb az egyéni és környezeti tisztaságára vonatkozó egészségügyi szabályzat megtartása. Az egyéni tisztaság a naponkénti mosdással kezdődik. Naponta többször mosunk kezet, de az étkezések előtt és a WC használata után feltétlenül. A gyümölcs- és zöldségféléket fogyasztás előtt alaposan, lehetőleg folyóvízben le kell mosni. A fűzés és a sütés megelői a kórokozókat. A főtt ételeket legjobb frissen fogyasztani. Ha ez nem lehetséges, befedve, hűvös helyen tároljuk azokat.

A betegségek megelőzésének fontos feltétele a légy elleni küzdelem is.

„KÉREK EGY HELYET...”

Még két hónap és boldog anya lesz ez az asszonyka. Boldogan újságot olvas, hogy nemcsak a megszokott szabadságát, hogy csak akkor menjen vissza az üzembe, amikor már meglesz a csöppök.

Tudja, nagyon félt az uram... Jaj, ezt hallgassa meg... A napokban hivatalos ügyben Pestre kellett utaznom. Nem akart elegendni egyedül, különösen a zsúfolt villamosoktól féltett.

— És mi történt? Pesten, ahogyan felszálltunk az első villamosra és meglátott a kalauz, rögtön szólt: „Kérek egy helyet!” Akár férfi, akár nő volt a kalauz, mindig elhangzott: „Kérek egy helyet!” Nem mondtak se többet, se kevesebbet, tapintatosan, csak az ott ülők felé mondták, még rém se néztek közben, nehogy zavartba jöjjenek. S ülőhely mindig akadt.

— Az uram élvezte a legjobban az egészséget. A végén már csak azért szálltunk fel egy-egy villamosra, hogy kipróbáljuk: mondja-e a kalauz, vagy sem. S három napig voltam Pesten, minden egyes villamoson minden kalauz szólt, amikor észrevett: „Kérek egy helyet!”

— Egy kalauzzal beszélünk is. Elmondta, hogy őket már így oktatják. Gyöngéd figyelem ez a „Kérek egy helyet!” Kiseb jelentőségű, mint a hónapokra menő szabadság, az ingyen pelenka, de higye el, éppolyan jól esik. Ma igazán jó leendő anyának lenni.

Idáig ért beszélgetésem az ismerős kis fiatalasszonnyal, amikor a Bika elé befutott a nagyérdemű villamos. Tele volt, ember ember hátán. Valahogy felurakodtunk. A kalauz- nőt végignézték az asszony- kán és közömbösen meg- kérdezte:

— Szakaszt?

A leendő anya félkézzel fogózott, félkézzel apró- pénzt kotort ki a táskájából s közben rámnézett, kicsit elszomorodva:

— Itt nincs „Kérek egy helyet!”

★

Azért írtuk meg ezt a pár sort, hogy megkérdezzük a Villamosvasút vezetőségét:

— Miért nincs? (Pj)

HIÚSÁG VAGY SÉRTŐDÉS ?

Itt, ott megtörténik, — az újságíróknál is, — hogy a gyors és sürgős munka hevében egy keresztnevet, címjelölést elírunk, eltévesztünk. Ebből aztán csipős és kellemetlen helyzetek származnak, de nevéstések is adódhatnak, amikor a megsértett, nagyképp sértve reagál mindenre — gondolván, hogy most rajta méteres sérelem esett. De talán okulás céljából ismertetjük az alábbi történetet:

Csapó Béla, az X kultúr- házban — nevezük így — volt művészeti előadó. Mint ilyennek, neki volt a feladata, hogy a különböző előadások- ra, rendezvényekre megcí- mezze és kiküldje a meghívókat. A napokban is épp ezt intézte, mivel a kultúr- házat átalakították, s ünne- pélyesen akarták átadni ren- deltetésének. Mint minden ilyen alkalomra az X kul- túrház is meghívókat készítet- telt s figyelemből, udva- riasságból szétküldte az ar- ra érdekeseknek.

Szóval Csapó Béla épp azt a feladatot végezte, hogy a meghívókat megcímezze, s az arra kijelölt helyen fel- tűntette a meghívott hiva- talbeli címét. Így esett, hogy meghívót küldött Szabó Já- nosnak, az Y osztály veze- tőjének is. És itt történt a tragédia. A nevezet Y osz-

tályon ugyanis nem Szabó János volt az osztályvezető, hanem Szabó József, akinek Szabó János csak helyettese volt. — És ez kérem nagy különbség. — Történt ez pedig azért, mivel a kul- túrház meghívó listáján nem Szabó József, hanem Szabó János szerepelt az Y osztály vezetőjeként.

A művészeti előadó nem sejtve semmi rosszat, még szépen meg is mosolygta a meghívót. Leírtatta, hogy a tinta szét ne pacázzon. Aztán egy merész gondolattal odairta az „*Önt és ked- ves családját*” után „és az osztály minden dolgozóját.” Tette pedig mindezt takar- kosságból, mivel szűkösök voltak a meghívóknak. Az- tán nagy lelkiyugalommal új- jára cserézte a meghívót és közben már a küszöbön lévő ünnepségre gondolt, amelynek technikai lebony- olvása szintén az ő felada- ta volt.

Igen ám, de másnap furcsa história kerelkedett a meghívó körül. Szabó József osztályvezető reggel 8 óra- kor betérve hivatalába, asz- talán ott találta az X kul- túrház meghívóját. Hogy, hogy nem, a név egy kis pa- pirdarabbal le volt takarva, csak az hízelgett feléje, hogy „osztályvezető”.

Itt még sóhajtott is néhá- nyat, mert nem kis dolog osztályvezetőnek lenni. El- mosolyodott és szórakozottan emelte fel a meghívót. Es- itt csapott a villám. Szabó János osztályvezető — ol- vasta a címzést és mintha száz gombostűt szúrtak vol- na hiúsága vénnyába. Még fel is szisszent, s aztán bi- borhullám gyűrődött az ar- cára. Na, tessék — sziszegte magában — már megint. Ez az osztályvezető helyettes csak azért van itt, hogy en- gem a gútvál ütessen meg. Meghívóról meghívóra ösz- szetévesztenek bennünket, s az ember szinte megőrül eb- ben az állandó mellőzésben. Na, de ezt már nem nyelem le.

Es nem is nyelle le. Tele- font markolt, a vonal búg- gott s már társasáta is az X kultúrházat. Eppen szer- rencésje volt. Csapó Béla, a művészeti előadó vette fel a kagylót.

— Halló — hízelgett a hangja, a művészeti előadó- val szeretnék beszélni.

— Tessék — csodálkozott visza Csapó a vonal túlsó vé- gére.

— Azt szeretném megér- deklődni — kényelmeske- dett, hogy az osztályhoz ér- kezett meghívót nekem Sza- bó József osztályvezetőnek

küldték-e, vagy helyettesem- nek Szabó Jánosnak. A meg- hívón ugyanis Szabó János osztályvezető olvasható, ho- lott az osztályvezető én, Sza- bó József vagyok, s ő Szabó János csak a helyettesem. — S ezt, hogy „helyettesem” árnyalt, szép bariton hang- ján még külön alá is húzta, kiszínezte, és remegtetta a telefonban.

A művészeti előadóban összeszaladt a csodálkozás. De mivel értelmes ember volt, azonnal megértette, hogy mi is itt most az ő fel- adata. Elvtárs, — békített a szava, — a meghívót az osz- tályvezetőnek, és az egész osztálynak küldték, amint azt a meghívó hátlapján is olvashatja. De — vágott köz- be az osztályvezető — s itt már csattant a hangja — ve- gyék tudomásul az elvtár- sak, hogy nem megyünk el az ünnepségre. Sem én, sem az osztály dolgozói.

Tehát így esett, hogy az Y. osztály egy név elírása miatt nem ment el az X. kul- túrház megnyitó ünnepsé- gere. Az ünnepség különben ennek ellére is kitűnően si- került, mintha meg sem tör- tént volna ez a súlyos és sértő eset, az Y. osztály ve- zetőjevel.

(Boda I.)

Gyermekotthon nyílik Tegláson és Hajdúszoboszlón

Tegláson és Hajdúszoboszlón is megkezdtek az előké- születeket egy-egy gyermek- otthon létrehozására. A Haj- dúszoboszlói Gyermekotthon ötven férőhelyes lesz.

Tegláson, a volt Dégenfeld kastélyt használják fel a gyermekotthon céljaira. Itt általános iskolás leánygyer- mekeket helyeznek el. Mind- két gyermekotthon a közel- jövőben nyitja meg kapuit.

Kocogh Ákos hazakerült Lengyelországból

Az elmúlt hónapban ma- gyar fők küldöttsége járt tanulmányúton a Lengyel Népköztársaságban. A kül- döttség tagjai között volt Kocogh Ákos elvtárs, az „Alföld” irodalmi folyóirat szerkesztője.

Pénteken este Kocogh Ákos elvtárs beszámolót tart lengyelországi tapasztalatairól a debreceni ifrósport tagjainak, 7 órai kezdettel, a Csokonai Klubban.

Előadás közben új lengyel dalműveket, és zeneműveket mutat be hanglemezről. Az ifrósport szívesen lát vendégeket.

János vitéz — japán nyelven

Imaoka Gyu-icsiro ja- pán egyetemi tanár — aki 1920-tól 1930-ig Magyar- országon élt és aktívan részt vett az irodalmi élet- ben — Japánba hazatér- ve, magyar irodalmi mű- vek fordításához kezdett. Lefordította többek közt Petőfi „János vitéz”-ét. Imaoka professzor magyar irodalmi antológiát is ké- szített, amely 1936-ig mu- tatja be irodalmi életün- ket. A Kultúrkapcsolatok Intézete néhány hónappal ezelőtt elküldte Imaoka Gyu-icsiro-nak, a régi és az új magyar irodalom több kimagasló alkotásait, az utóbbi néhány évben megjelent fontosabb mű- veiket és képzőművészeti kiadványokat.

A japán professzor most levélben közölte, hogy a küldött anyag felhasználá- sával előadásokat tart a mai Magyarország kultu- rális és irodalmi életéről. Különösen a János vitéz- zel kapcsolatos képanyag- nak örültek nagyon Ja- pánban, mert már másfél év óta próbálkoznak belő- le balettel feldolgozni.

— 1944 óta magyar—ja- pán szótár készítésén dol- gozom — írja Imaoka pro- fesszor. — Az összegyű- jtött címszavak száma meg- haladja a hetvenzret.

Veszélyessé válik az Etna kitörése

Rómából érkezett jelen- tések beszámolnak arról, hogy az Etna kitörése — a tudósok megállapítása szerint — egyre aggasz- tóbb méreteket ölt. A 3274 méter magas vulkán egyik mellék kráteréből előtörő lávatömeg mennyisége napról-napra növekszik. Az egyes kitörések között egyre rövidebbé válnak a szünetek. Az izzó lávatö- megek és közetek 700 mé- ter magasra is felrepülnek a kitöréskor.

Különösen veszélyesnek tartják azt, hogy egyre magasabba emelkedik a kráterben sistergő láva szintje. A tudósok, akik a kitörést állandóan figye- lemrel kísérik, attól tar- tanak, hogy a kráter né- hány napon belül teljesen ellepi a láva, ha a vulkán kitörése nem csökken. A kráter fekvése követke- ztében a lávaáradat veszé- lyesé válhat az Etnától északra fekvő községek szempontjából.

Báránd és Tetétlen versenyé

Báránd és Tetétlen párosversenyben áll egymással. A versenyértékelés napja volt az elmúlt vasárnap. Csengős sze- kerekben indult a versenybizottság határszélre, hogy megállapítsák, Báránd vagy Tetétlen dolgozóit serényked- tek-e jobban a terméshozamok emelésében, a növényápolási munkák jó elvégzésében. A tetétleniek a bárándi határtól dél- éltől 9 órától déli fél 1-ig járták, hogy mindent alaposan megnézzenek. Előzőleg a bárándiak jártak Tetétlenre.

Gyönyörűségeen szép látvány a termelősövetkezetek kalásztengere és a gyommentes, haragoszöld hatalmas ku- korica táblák. Szembetűnő volt, hogy mennyivel jobb ter- mést ígérnek a szövetkezeti földek, mint az egyéni parcellák. A jó gépi munka, a helyes vetésforgó megmutatta a kedvező eredményt. A határszél után a déli órákban kö- zös ebédet vettek részt a dolgozók. Gáll Ambrus, a te- tétleni Kossuth Termelősövetkezet elnöke elismerte, hogy jól dolgoztak a bárándiak a növényápolásban, de bírálta a Rákóczi Termelősövetkezet tagságát, hogy földjéhez képest kevés állatot tart.

A verseny végső értékelése az lett, hogy Tetétlen vitte el a pálmát. Tetétlen területének 70 százaléka már termelősövetkezeti föld, míg Bárándon csak 30 száza- lék a termelősövetkezeti terület. A közös földeken végzett jó gépi munka megmutatta, hogy a nagyüzemi gazdálko- dásban sikeresebb a növénytermesztés, mint az egyéni par- cellákon. Tetétlen, győzelmét Báránd fölött annak köszön- heti, hogy határában több a közös nagyüzemi gazdálkodás.

Üdülőtábor nyílt Egerben Hajdú-Bihar legjobb tanuló részére

A napokban nyitották meg Egerben azt az üdü- lőtábor, ahol Hajdú-Bihar megye általános iskolái- nak legjobb tanulói tölthetnek el két szép hetet. A 10 tanuló első csoportja — 80 fős tanuló — már birtokába vette a ki- tűnő tanuló részére léte- rehozott üdülőt. Amellett, hogy a két hét alatt meg- ismerkednek Eger törté- nelmével, kirándulásokat is tesznek a környékre. Meglátogatják Szilvásvá- radot, a Szajka-völgyet, de nem marad ismeretlen számukra Bükkzentke- reszt, Bánkút, Lillafüred, Garadna, Jolsóváj, Aggte- lek, Szarvaskő, Sikfőkút sem, hiszen a különjárátú autóbussz ezekre a helyke- re is elviszi őket.

A nagyhegyesi Lente Sándor, a hajdúvidi Var- ga Imre, a körösszegapiti Torzsa János, a körösszi- get-tanyai Elekes Pál és a többiek is elmondhat- ják: érdemes egész évben jól tanulni, érdemes szor- galmasnak lenni. A két- hetes jó szórakozás, az utazgatások és a napi ös- szíri étkezés a szülőknek nem kerül semmibe, mert a költségeket az állam fe- dezzi.

Július 18-án újabb csoport — ezuttal leányok — indulnak Egerbe, hogy a jól végzett munka után élvezzék a megérdemelt pihenést.

ÉRDEKESSÉGEK A VILÁG MINDEN TÁJÁRÓL

A Szovjetunió — a hosszú életkor országa

A harkovi A. M. Gorkij Egyetem biológiai tudomá- nos kutatóintézet adatai szerint a Szovjetunióban jelen- leg 40 000 kilencven évnél idősebb férfi és nő él. Ebből 4425-en száz-százötvenéves és 717-en ezt a kort is meghalad- ják. A nők vezetnek: a magas életkorúak háromnegyed- része ugyanis nő. Azerbajdzsán SZSZK egy kis falujában Mahmud Ejevazov, a „Komszomol”-kolhoz tagja 1810-ben született. Felesége elmúlt 120 esztendő, leánya 100 éves. A Grúz SZSZK-ban, Orhevi fauban él a 136 esztendő Szoprom Sakirovics Gabidzasvili. Tizennygy gyermeke, huszonöt unokája, számos déd- és ükunokája van. A magas életkorúak közös vonása: valamennyien munkában töltötték életüket, mértékletesen éltek és az év minden időszaká- ban sokat tartózkodtak friss levegőn.

(Szovhoznaja Gazeta)

Vérpor

Csehszlovákiában sokévi kísérletezés után precíziós készületek állítottak elő a vérátömlesztés megkönnyítésére. Az orvosi szempontból rendkívül nagy jelentőségű berende- zéssel az emberi vérplazmából — mélyhűtéssel — vérpor- nyereket, amelyet öt évig lehet konzerválni. A csatlakozított vízből feloldott vérpor egyformán alkalmazható minden vércsoportnál. (ADN)

Különös házasság

Különös házasságra került sor az Egyesült Államok Roa- noke nevű városában. A vőlegény 71, a menyasszony 70 éves; 52 esztendővel ezelőtt jegyezték el egymást, de a szülők megakadályozták az esküvőt. A fiatalok ekkor elha- tározták, hogy majd a szülők halála után járulnak az anya- könyvvezető elé. Több mint fél évszázadot kellett epeked- niük... (Berliner Zeitung)

Tolvaj, akit 1875 év múltán „értek tetten”

Az a betörő, aki i. u. 79-ben, a Vezuv kitérősekor egy pompeji nyaralóba betört, nem is sejtette, hogy kerekén 1875 év múltán — 1955-ben — csipik őt „fűlön”. A villafoz- togatót eltemette a láva. A régészek 1875 év múltán „érték tetten”: egyik kezében még mindig a feszítővasat szoron- gatta, a másik kezében pedig aranyérmét tartogatott.

Reklám a javából! Made in USA!

Egy amerikai whiskygyáros ilyen „eredetien” reklá- mozza áruját: „Ha már az itálnak nem tud ellenállni, szer- vezze meg a whiskyárusítást — otthon. Nem kell hozzá en- gedély, mert ön lesz az egyetlen ivendődé. 55 dollárért neje vásárol egy láda whyskyt. 240 pohárral mérhet ki be- löle, poharankint 60 centért. 12 nap alatt kiürül a láda. Ne- je elkönyvel 89 dollár tiszta hasznót és az összeget betesz a bankba. 55 dollárért újra vásárol egy láda whyskyt. Ha ön elél még 10 évig, s ezt mindaddig folytatja, halála nap- jáig 27 085 dollár gyűlik össze felesége folyószámláján. Ezen a pénzen tisztességesen eltemetheti önt, felnevelheti ár- ván maradt gyermekeit, férjhez mehet valami rendes em- berhez, megfelekedve arról, hogy ön valaha is létezett.”

2350 éves újság

A „King-Ku” (a mostani ejtésből szerint „Csing-Ku”) című kínai lap szerkesztői nemrégiben ünnepélyes keretek között zárták le a lap 2350. évfolyamát. Az újság időszak- ságunk előtt 396 óta megszakítás nélkül megjelenik. A 836. évfolyam példányait hiánytalanul őrzik a pekingsi Kon- fucius-templomban. (Volksstimme.)

Maya-kéziratok találtak Csehszlovákiában

Liberec város múzeumában nemrégiben egy 18 lapból álló, rendkívül értékes maya-kéziratra bukkantak. Ezzel együtt mindössze négy maya-kézirat van a világon. A lapo- kat keresztbefont agaveroszokból készítették és enyvvvel vonták be. Ezekre a lapokra zöld, kék, piros és barna rajzok közé írták a maya-írás hieroglifáit. A rajzok a többi között egy kígyót, emblémákat és színes bálványokat ábrá- zolnak.

Óriás gyémánt

A dél-afrikai Fauresmith mellett 572 karátos óriási gyé- mántot találtak. (A világhírű, indiai eredetű Kohinoor-gyé- mánt 108,9 karátos. Szerk.) (Neues Deutschland)

Miniatűr pianó

A lengyelországi hraudekarlovi „Petrov” Zongoraké- szítő Művekben egy újfajta, kisméretű zongorát gyártot- tak. A miniatűr pianó minősége 100 centiméter magas. A kis zongorának igen nagy sikere van külföldön is. Hol- land, belga és norvég cégek már eddig 680 darabot ren- deltek belőle. (ADN)

A nagy tudvalévőnek Közép-Amerika őslakói voltak. Írásukat évszázadokig nem sikerült megfejteni. Nemrégiben Jurij V. Khorosov szovjet tudós öt évi nehéz munka után megfejtette a hieroglifákat. Megállapítása szerint a mayák írásának rendszere közel áll a kínai vagy egyiptomi íráshoz. (Neues Deutschland)

otthon gláson oboszlón

Hajdúszoboszló az előké- zés gyermek- sára. A Haj- vermekotthon s lesz. olt Dégenfeld állják fel a céljaira. Itt s leánygyer- nekét is. Mind- hon a közel- meg kapuit.

Ákos szett szöghöl

napban ma- táltsága járt. a Lengyel an. A kül- között vzt elvtárs, v z ny folyóirat e Koczogh zámólot tart apasztalati- ricsoport kezdettel, a an. a új lenyel neműveket szemlél. Az sen lál ven-

nyelven

csiro ja- ar — aki Magyar- aktíván almi élet- hazatér- almi mű- kezdett. bek közt vitéz"-ét. r magyar at is ké- 36-ig mu- életün- apcsolatok honappal lmaoak a régi és a dalom alkotásait, bb mű- művészei

szor most hogy az elhaszná- at tart a g kultu- életéről. os vitéz- anyanyag- gyon Ja- r mástél- ok belö- zni. gyar—ja- sen dol- oka pro- szegyjű- ma meg- zret.

válík öre

át jelen- arról, öre — állapítása aggasz- A 3274 an egyik előtörő anyisége vekszik. között álmaln a látató- 700 mé- epülnek

lyesnek egyre kedik a bák láva akik a figye- től tar- tert né- teljesen vulkán en. A vevetkez- vesz- Etnától özségek

A püspökladányi járás szántóterületének 42,7 százaléka már termelőszövetkezeti föld

A püspökladányi járásban a szántóterület 42,7 százaléka már termelőszövetkezeti föld. A járásban a szántóterület 42,7 százaléka már termelőszövetkezeti föld. A járásban a szántóterület 42,7 százaléka már termelőszövetkezeti föld.

27 termelőszövetkezet és 17 termelőszövetkezeti csoport

Az értekezleten Szivós Péter elvtárs, a járási pártbizottság első titkára tartott beszámolót, melyben részletesen ismertette a járás mezőgazdasági helyzetét és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének eredményeit.

A termelőszövetkezeti tagok 30 új háza

Szivós Péter elvtárs részletes beszámolója után megindult vitában több mint 20 felzárkózás hangzott el. Jámor István, a „szocialista munka háza”, a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet elnöke elmondta, hogy a szövetkezetekben megartott tapasztalat- cserék nagyban segítik a további fejlődést.

A járás területén — mondta Szivós Péter elvtárs — jelenleg 27 termelőszövetkezet van és 17 termelőszövetkezeti csoport működik. A járás szántó területének 42,7 százaléka már szövetkezeti föld.

A szövetkezeti mozgalom egyre erősödik a járás területén. A szilárdulást nagyban elősegítette az, hogy a termelőszövetkezeti alapszabályt be- tartják és a szabálytalanságokat egyre inkább felszámolják. A termelőszövetkezetekben jól érvényesült az ellenőrző bizottságok munkája, főleg a takarmánykészlet biztosításával kapcsolatban.

Új termelőszövetkezet alakul Püspökladányban

Kovács Gábor elvtárs, a püspökladányi községi pártbizottság titkára elmondta, hogy Püspökladányban is elismerik már az egyénileg dolgozó parasztok a termelőszövetkezetek jó eredményeit. A határ sikeresen agitál a termelőszövetkezetek mellett. Ez az oka annak, hogy a Petőfi, Kossuth és az

Október 12 termelőszövetkezetekben egymás után jelentke- nek az új belépők. A község- ben előkészítő bizottság is ala- kult és Új Élet néven termelő- szövetkezet alakítanak. Szó- vá tette, hogy éberem kell vi- gyáznunk az ellenség aknamunká- ját, mert Püspökladányban például az osztályellenesség azon mesterkedik, hogy két termelő- szövetkezet egymásnak ug- rasszon, azok vitázzanak, ves- szeljenek egymással, nehogy egyetértésben dolgozva, fej- lesszék szövetkezetüket.

A kabai Tolbuhin TSZ az átteleltetésre már tíz vagon takarmányt tárolt

Illyés József, a kabai Dózsa Termelőszövetkezet párttitká- ra örömmel mondta el az ak- tíváértékelésen, hogy az elmúlt években még igen gyen- gen működő kabai Tolbuhin Termelőszövetkezet ma már az élenjárók mellé sorakozott fel. A pártszervezet és a ve- zetőség kitartó, szíves munká- jának az eredménye, hogy meg- javult a munkafegyelem, DISZ szervezetbe tömörítet- ték a fiatalokat és azok élen járnak a termelő munkában. Eredményeikre jellemző, hogy állatállományuk átteleltetésé- re ez ideig már több, mint tíz vagon takarmányt biztosított- tak. A kukoricaterületet négy- szer megkapálták, befejezték a cukor- és takarmányrépa- háromszori kapálását is. Az állammal szembeni esedékes beadási kötelezettségnek is eleget tettek.

A kiváló eredmény a szor- galmas munka következmé- nye. Akik figyelték a Tolbu- chin szilárdulását, napról nap- ra meggyőződtek a nagyze- mi közös gazdálkodás előnyé- ről, nagy lehetőségeiről és már 25 új belépővel gazdagodott a szövetkezet.

A Nagytemplom tornyából napfényes időben jól látható A LÁTÓKÉP-CSÁRDA

A múltban a Deb- recenbe vezető or- szágutak mentén épült csárdák között a legjelentékenyebb- nek tartották a Látó- kép vendégfogadót, mely a Felvidékről jövő úton a sivar pusztaságok és em- berlakta falvaktól messzeeső területek után pihenést nyúj- tott a rázós szekere- ken. Debrecenbe igyekvő vándorló vá- sáros kereskedőknek és utasoknak.

Egyes történetírók szerint ezeket az útszéli csárdákat a török hódoltság ideje alatt a keleti szerályok mintájára építették, ami azon- ban téves megállapí- tás, mert az Állami Levéltárban lévő adatok kétségtelen- teszik, hogy keletke- zésük a török uralom utáni időre esnek. Debrecen város ta- nácsa csak az 1890-es esztendőben fog- lalkozott a Debrecen- be futó országutak mentén ilyen útszéli vendéglátó intézmé- nyek létesítésével.

A Látókép-csárda építésére a Rákóczi- szabadságharc és a szatmári békekötés után 1731. évben adott engedélyt a magisztrátus. Két vállalkozó szellemű ember, Kiss Gáspár és Szőke János a sa- jájt költségükön épí- tették fel a kocsmá- épületet, melynek hasznbérletéhez há- rom évre járult hoz- zá a város. A szer- ződés szerint kaptak

Mező Lajos, a kabai Bocskai I. típusú termelőszövetke- zeti csoport elnöke elmon- dotta, hogy 1951-ben 192 tag- gal alakították meg a Bocskai TSZCS-t. Ugyanakkor Ka- bán megalakult a Kossuth Termelőszövetkezet is. Meg is látszott a fejlettebb formának az eredménye, mert a Kos- suthnak már 3 millió forint értékű vagyona van.

— Nekünk is elfér az ilyen nagy közösségi vagyon — mondotta, — éppen ezért el- határoztuk, hogy még ebben az évben, augusztus 20-ára ter- melőszövetkezet alakítunk. Mi is a fejlettebb formának akarunk dolgozni. Az állatku- lás kérdését a tagsággal jú- nius 20-án este már meg is beszéltük.

Az állattenyésztés jól jövedelmez

Kalapos István, a Hosszú- háti Állami Gazdaság igazga- tója, valamint Deli István, a Püspökladányi Sertésenyésztő Vállalat igazgatója bejele- nítették, hogy a termelőszö- vetkezeti állatállomány további fejlesztésének elősegítése ér- dekükben tapasztalatcserére hívják a termelőszövetkezetek brigádvezetőit, állattenyész- tőit, hogy a gazdaságok szak- emberei a helyszínen bemu- tassák a takarmány előkészí- tését, a legújabb takarmányo- zási módszereket. Mindkét gazdaság vállalta, hogy nem- csak az állattenyésztés, ha- nem az építkezés, valamint a könyvelés területén is szak- embereik révén további segít- séget ad a járás termelőszö- vetkezeinek.

a bérlők egy darab földet is, „füvelő” cél- jaira, hogy az ott megálló szekerek lovaikat legeltethes- sék, amíg az utasok a házban tanyáznak. A szerződés lejártá- val kötelezték magu- kat a vállalkozók, hogy az épület bec- slés alapján átenge- dik a városnak és ígéretet tettek arra, hogy a csapszék kö- zelében nem építe- tek, vagy nem épít- tettek hasonló ven- dégfogadót. Arra is kötelezettséget vál- laltak, hogy ott csak Debrecen vá- ros borát mé- rik ki a vendégek- nek. A Látókép-csár- da csak az újabb idő- ben szerepel e néven. Eredetileg „Fegyver- neki” vendégfogadó- nak hívták ezt a bal- mazújvárosi ország- út elágazásánál lévő megszálló helyet, mert a középkorban elpusztult Fegyver- nek falu határában épült.

A Látókép-csárda az eltelt két és egyneked század alatt sok nevezetes eseménynek volt színhelye, hiszen a török uralom után vadonná változott vi- déknek újra életre- kelő civilizációját je- lentette. A felvidéki közlekedési út men- tén itt táboroztak az erre vonuló osztrák katonai csapatok, melyeknek nem volt szabad Debrecenbe bemenniük, csak a tisztjeiknek. A csár- da a legnagyobb szol-

gálatot tette a keres- kedőnépek, amely Debrecenbe, vagy Nagyváradra tartott. Ha az út utolsó nap- jain napszállat előtt már nem juthattak be a városba, mert a kapuk nem fogadtak be idegent, éjjeli me- nedéket és a csárda adott nekik. Ez olyan szabály volt, mely a hintós utasra, a sze- keresre, lovasra, vagy gyalogos vándorra egyformán vonatko- zott.

A Látókép elneve- zésnek kétféle ma- gyarázata van. Az egyik szerint a csár- da külsőbe egyvonal- ba esik a Nagytem- plom-tornyos csillag- val s a tornyából a csárda napfényes idő- ben jól látható. Ezt ugyan a mértékek által megejtett „lejt- mérések” nem iga- zolják. A másik ver- zió már romantiku- sabb magyarázatot fűz a csárda nevéhez. A 48-as szabadság- harc után bekövetke- zett osztrák rémura- lom minden bokor- ban lázadó magya- rok után kutatott.

HÁROM ÉVVEL A KAPUNYITÁS UTÁN Az 52-es Autóközlekedési Vállalat munkájáról

Az autóközlekedés fejlődésében 1952-ben következ- zett be jelentős fordulat, amikor egyesítették az autó- közlekedési ágakat és igaz- gatóságokat hoztak létre a nagyobb vidéki városokban.

Az 52. Autóközlekedési Vállalat elődje, 1952 novem- berében létesült Debrecen- ben — teherfuvarozási rész- leggel — és csak a követke- ző évben kezdte meg műkö- dését a taxi és autóbusz részleg. Hat helyi autóbusz járat hét kocsival szállította a debreceni közönséget.

Egy évvel később, 1954- ben már a megnövekedett gépkocsiparkkal a 91. Autó- közlekedési Vállalat bonyo- lítja le a megye területén az áru- és utasszállítást. Debrecen- ben nyolc autóbusz járat, kilenc kocsi közlekedik rendszeresen. A taxi részleg 5 Pobjeda kocsival gya- rapodva, zavartalanul végzi a távolsági forgalmat.

Közben, újabb szervezés- miatt az 52-es Autóközleke- dési Vállalat lesz a 91-esből. A gépkocsi parkot a roncs- kocsiából átalakított Chous- sonokkal bővítik. Debrecen- ben 1955. május 22-én 11 já- rat hálózza be a város terü- letét, a Tégláskertet és Bánkot is bekapcsolják az autóbusz közlekedés vörke- ringésébe. Megindítanak há- rom vegyesjáratot, amelyek egyszerre személyeket és poggyászt is szállítanak.

Tízennégy igazgató...

Sokak nagy öröme, jú- lius 15-től kezdve az állomás és klinika előtt újabb taxi- állomást létesítenek. Taxi- ból több nem lesz ugyan, de a meglévőket arányosan úgy osztják el, hogy a két állo- más működhessen.

A vállalat gazdasági fejlő- désében rövid idő alatt igen nagy változások történtek. Helytelen azonban, hogy 1953 első napjától tízenné- gy igazgatója volt az Autóköz-

lekedési Vállalatnak. Kocsis Lajos elvtárs, a jelenlegi igazgató mindössze egy hete tölti be ezt a tisztséget.

Az „igazgató-vándorlást” nagyon megsínylette a vál- lalat. A munkások már csak legyintettek, ha új igazgató jött. Nem bíztak abban, hogy sokáig marad. Rend- szerint igazuk lett, mert az igazgatók jöttek-mentek. A munka pedig nem ment. Rendelenség volt a forga- lombban, durvaság, udvariát- lanság ütötte fel a fejét. A termelési mozgalmak sem terjedtek el széles körben a vállalatnál. Divatosabb vált az utazó közönség részéről elhangzott bírálat visszave- rése, illetve „megmagyará- zása”. (Csak súlyos esetek- ben indították fegyelmi el- járást.) De kevés, vagy jó- formán semmi intézkedés nem történt, hogy a gépkoc- sivezetőket, kalauzokat ne- veljék, s szolgálatuk jobb ellátására sarkalják.

Nagy változások előtt...

Az új igazgató megérke- zett, dolgozik. Így beszél az eddigiekről és terveiről:

— Ez a vállalat „átjáró- ház” volt. Mindig új embe- rek jöttek, de meg sem me- legedtek, máris továbbmen- tek. Az egészséges fejlődést visszavetelte a nagy igaz- gató-vándorlás. Két hónap óta Paisch Nándor megbí- zott igazgató működésének ideje alatt megszilárdult a szakmai és politikai vezetés. Paisch elvtárs nagy szakmai tudását a vállalat fellendíté- sére szentelte. Új vezetési módszert vezetett be.

Az anyagfelhasználásról kimutatást készítettett, így mindennap ellenőrizhet- te, van-e túllépés. Ha volt, azonnal intézkedett. Mivel ez bevált, továbbra is alkalmazzuk munkánkban. A vállalatot a fellendülés útjára akarják vezetni. Még most keresik a módját, hogy a versenyszervezés jó kezek- be kerüljön. Persze elsősor- ban a szakszervezet és Hammel Barna úb. elnök elvtárs, (aki eddig is sokat dolgozott), törődjön többet azzal, hogy az élenjáró módszerek széles körben el- terjedjenek.

Az 52. Autóközlekedési Vállalat nagy változások előtt áll. Kocsis elvtárs szakmailag és politikailag képzett vezető, aki a vállal- latnál is dolgozott már, mint műszaki igazgató. Később a szakszervezet területi bizott- ságának elnöke lett. Gaz- dag tapasztalatait most hasznosítja.

Az osztrák követ látogatása Rákosi Mátyás elvtársnál

Karl Braunius rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Osztrák Köztársaság budapesti követe július 6-án látogatást tett Rákosi Mátyás elvtársnál, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkárnál.

Valóra váltják a közséppolitikai tervet Egyeken

Egyeken 1200 méter hosz- szú, 10 méter széles út épít- téttek fel a közséppoli- tikai tervbe, s hogy ez ne csak terv maradjon, arról gondoskodnak a község ve- zetői és lakói. Valamennyiük érdeke, hogy minél több jó, kocsival járható út legyen a községben, mert itt az Hortobágy szelében ven- dégmarszáló a sár, ha megesőzik az idő. Ilyenkor nehéz székkel közlekedni. Május 9-én az egész falu

Hétéves kislíu hívta fel a figyelmet a kolorádó-bogár veszélyére a bátai határban

Alsónyék és Bata között az egyik burgonyaföldön különös bogárra lett figyel- mes Horváth József, a bátai iskola első osztályt végzett tanulója. A gyufásdoboz rajzáról emlékezett rá, hogy a bogár veszedelmes kárte- vő. Azonnal szolt édesap- jának, aki a kolorádó-boga- rat, megmutatta a községi

hogy ez vagy az a fársuk milyen önköltséggel dolgo- zik. Az ízlésesen elkészített versenytábla is elősegíti, hogy mindenkit érdekeljen az önköltségszökkenés.

Ötfele funkció...

A 100 000 kilométeres mozzalomban a gépkocsi- vetők többsége részt vesz. Ennek eredményéről azon- ban egy versenytábláról sem értesülhetünk. Kiderül az is, hogy miért. Keresztesi Zoltán elvtársnak, a ve- senyfelelősnek ötfele funk- cióna van. Műszaki osztály- vezető helyettes, aztán új- itási előadó, munka- és bal- csetvérelmi megbízott, ízes bizalma, a patronázs-csoport tagja, versenyfelelős.

Keresztesi elvtársat ezek- után nem lehet a kapkodó versenytérképés miatt ei- marasztalni. Amire út ide- je, azt lelkiismeretesen el- végzi. Szorgalmazta a férfi- fűző, a gumitürom korszé- rüsítését, a férfi és női pihé- nő berendezését. Újítási elő- adói munkáját is példásan látta el. A patronáló-cso- portban jól dolgozott, a ko- nyári Alkotmány és Béke TSZ-ben is jól ismerik Ke- resztesit.

A fellendülés útján...

A vállalathoz új emberek kerültek, Kocsis Lajos igaz- gató és Szabó József for- galmi osztályvezető elvtár- sak személyében. Ok szakit- va az eddigi gyakorlattal, a vállalatot a fellendülés útjára akarják vezetni. Még most keresik a módját, hogy a versenyszervezés jó kezek- be kerüljön. Persze elsősor- ban a szakszervezet és Hammel Barna úb. elnök elvtárs, (aki eddig is sokat dolgozott), törődjön többet azzal, hogy az élenjáró módszerek széles körben el- terjedjenek.

Az 52. Autóközlekedési Vállalat nagy változások előtt áll. Kocsis elvtárs szakmailag és politikailag képzett vezető, aki a vállal- latnál is dolgozott már, mint műszaki igazgató. Később a szakszervezet területi bizott- ságának elnöke lett. Gaz- dag tapasztalatait most hasznosítja.

Valóra váltják a közséppolitikai tervet Egyeken

Egyeken 1200 méter hosz- szú, 10 méter széles út épít- téttek fel a közséppoli- tikai tervbe, s hogy ez ne csak terv maradjon, arról gondoskodnak a község ve- zetői és lakói. Valamennyiük érdeke, hogy minél több jó, kocsival járható út legyen a községben, mert itt az Hortobágy szelében ven- dégmarszáló a sár, ha megesőzik az idő. Ilyenkor nehéz székkel közlekedni. Május 9-én az egész falu

Valóra váltják a közséppolitikai tervet Egyeken

Egyeken 1200 méter hosz- szú, 10 méter széles út épít- téttek fel a közséppoli- tikai tervbe, s hogy ez ne csak terv maradjon, arról gondoskodnak a község ve- zetői és lakói. Valamennyiük érdeke, hogy minél több jó, kocsival járható út legyen a községben, mert itt az Hortobágy szelében ven- dégmarszáló a sár, ha megesőzik az idő. Ilyenkor nehéz székkel közlekedni. Május 9-én az egész falu

Hétéves kislíu hívta fel a figyelmet a kolorádó-bogár veszélyére a bátai határban

Alsónyék és Bata között az egyik burgonyaföldön különös bogárra lett figyel- mes Horváth József, a bátai iskola első osztályt végzett tanulója. A gyufásdoboz rajzáról emlékezett rá, hogy a bogár veszedelmes kárte- vő. Azonnal szolt édesap- jának, aki a kolorádó-boga- rat, megmutatta a községi

